

# 特雷莎·梅首次访华 中欧开年再谱新篇

英国首相特雷莎·梅本周将开启上任以来首次正式访华。双方有望在贸易交往、服务合作、人文交流等方面达成多项协议,以期促进中英关系“黄金时代”加速发展。

特雷莎·梅是新年到访中国的又一位欧洲领导人。新时代中欧关系开局良好,倡导务实合作,给充满不确定性的世界注入正能量。

## 【新闻事实】

应国务院总理李克强邀请,特雷莎·梅将于1月31日至2月2日对中国进行正式访问并举行新一轮中英总理年度会晤。这是她出任首相18个月来首次正式访华。

唐宁街10号发言人说,特雷莎·梅此访旨在加强两国关系的“黄金时代”。英国媒体报道,随访代表团将是特雷莎·梅就任首相以来出访的最大规模贸易代表团。

据媒体报道,除了国际贸易大臣利亚姆·福克斯等高级官员,代表团成员来自40多家英国企业、金融机构、高等院校、贸易协会等,其中包括英国石油公

司、汇丰银行、伦敦证券交易所集团。英国媒体认为,从行程安排上看,意味着金融与教育合作可能成为这次访华的亮点。

## 【深度分析】

专家认为,中英两国在多领域合作有坚实基础和广阔前景,在“脱欧”带来不确定性的背景下,英国更需要借力发展。

上海外国语大学英国研究中心常务副主任高健说,近年来,中英合作在金融、基础设施建设和教育文化产业等领域多次上演重头戏。英国去年对华出口增长达到两位数,这一实实在在的数字让英国认识到必须高度重视中国市场。

英国国王学院中国研究院院长克里·布朗说,英国需要把目光跨越与欧盟、美国的传统关系,开始视中国为新的伙伴。访华体现出特雷莎·梅对中国的重视和期望。

布朗认为,“脱欧”带来了不确定性,英国应更好地定位自己、明确政策,将与

中国合作的巨大潜力转化为现实。“我们需要让中国看到英国不是一个充满问题的市场,而是一个依然向商业伙伴开放的地方”。

高健也认为,发展与中国的合作可应对“脱欧”对英国的影响,同时也对中国有利。他说,伦敦作为人民币离岸交易中心的地位过去两年大大增强。英国需要减少“脱欧”对伦敦金融中心地位的打击,中国则有金融领域加强改革开放与国际合作的需要,双方在这方面的合作有望升级。

## 【第一评论】

今年是中欧全面战略伙伴关系建立15周年。开年法国总统马克龙、北欧和波罗的海七国议长、英国首相特雷莎·梅等欧洲领导人相继访华,给新一年的中欧关系带来新气象,也为新时代中欧关系开创新局面。

面对逆全球化和保护主义思潮涌动的国际形势,中国与欧洲虽相隔万里,但共同语言越来越多。从维护多边主义到

应对气候变化,从支持全球化到反对保护主义,中欧各领域交流与互利合作不断拓展。

在刚刚结束的瑞士达沃斯世界经济论坛上,多个欧洲国家领导人坚定维护多边主义和经济全球化,呼吁各国共同应对挑战。这与中国共商、共建、共享的全球治理理念相得益彰。中欧关系在国际舞台上的重要性日益提高,中欧加强合作不仅有利于中国和欧洲,更有利于世界和平与发展。

## 【新闻背景】

2015年10月,中英双方同意构建面向21世纪全球全面战略伙伴关系,开启持久、开放、共赢的中英关系“黄金时代”。

2016年9月,特雷莎·梅出席二十国集团杭州峰会。这是她出任首相后首次亮相国际多边外交舞台。

中英两国互为重要贸易伙伴和投资来源地。2017年中英货物贸易额为790亿美元,同比增长6.2%。

(据新华社北京1月29日电)



东盟秘书长:

## 东盟方高度重视中国在本地区的重要作用

新华社雅加达1月29日电 东盟秘书长林玉辉29日在印度尼西亚首都雅加达表示,东盟方高度重视中国在维护本地区和平稳定,促进本地区发展与繁荣方面发挥的重要作用。

林玉辉当天在东盟秘书处接受中国新任驻东盟大使黄溪连递交任命书时表示,中国是东盟最重要的对话伙伴之一,也是东盟最大的贸易伙伴。东盟方愿与中方共同努力,不断增强政治互信,加强发展战略对接,深化经贸往来

及各领域合作,推动东盟-中国战略伙伴关系健康发展,为维护本地区和平、稳定与繁荣作出更大贡献。

林玉辉说,东盟秘书处也愿继续加强同中国驻东盟使团的沟通与合作,推动东盟-中国关系取得更大发展。

黄溪连说,中国-东盟关系发展势头良好,前景广阔。中方将一如既往地坚定支持东盟共同体建设,支持东盟在区域合作中的中心地位,支持东盟在国际地区事务中发挥更大作用。



法兰克福举办国际圣诞礼品展览会

1月28日,在德国法兰克福,一名女子参观国际圣诞礼品展览会。

2018年德国法兰克福国际圣诞礼

品展览会于1月26日至30日举行,约1000家来自全球的参展商集中展示最新产品和下一季流行趋势。新华社发

## 俄罗斯“集会”索契塑中东

新华社记者 董龙江

新年刚过不久,俄罗斯开启新一轮外交周期,继续谋求扮演积极调解国际事务的角色。在俄罗斯与中东地区大国土耳其和伊朗的倡议之下,为期两天的叙利亚全国对话大会29日在俄南部著名旅游城市索契拉开大幕。

如果说俄总统普京去年年底突然飞抵俄罗斯驻叙利亚赫迈米姆空军基地并高调宣布从叙利亚撤军让外界多少有些意外,那么这次叙利亚全国对话大会的召开似乎可以说是水到渠成。俄罗斯借力推动叙利亚危机的政治解决,继续提升本国中东外交影响力的战略意图进一步凸显。

叙利亚是俄罗斯在中东地区的传统伙伴和坚定盟友,从地缘政治角度看,可称得上是俄罗斯中东战略的一个重要支点。除在苏联解体前后几年曾经历了些许波折之外,几十年来,俄叙两国在政治、经济和军事等各个领域的全面合作和密切联系从未中断。最近几年,俄罗斯不惜冒着与西方对抗甚至爆发军事冲突的风险而力挺叙利亚并非没有缘由。

叙利亚危机爆发以来,美国一直试图颠覆叙利亚民选总统巴沙尔的政权,但从一开始就遭到了俄罗斯方面的坚决反对。俄罗斯接连几次在联合国安理会否决有关制裁叙利亚的决议,否决将叙利亚问题提交国际刑事法院的决议草案。

在叙利亚化学武器危机中,安理会最终根据俄罗斯的“化武换和平”倡议通过了相关决议。这一决议不仅成为叙利亚内战以来安理会首次通过的涉叙决议,而且成功阻止了当时已箭在弦上的美国对叙军事打击行动。

在以美国为主导的国际反恐联盟打击极端组织“伊斯兰国”的行动迟迟

## 综述

## 视觉新闻



塞纳河洪水将达峰值 大巴黎地区疏散约1500人  
1月28日,一处被塞纳河水淹没的交通标示。

近日受强降雨天气影响,巴黎塞纳河水位持续升高,28日达5.82米。目前大巴黎地区已有近1500名民众被疏散,1500户家庭遭遇停电。



(本栏文图均据新华社发)

## 俄罗斯一宾馆火灾致2人死亡

疑为中国公民

据新华社符拉迪沃斯托克1月29

日电(记者 吴刚)俄罗斯伊尔库茨克州贝加尔湖奥利洪岛一宾馆28日发生火灾,已造成2人死亡,7人受伤。死者可能是两名中国女性公民。

今日俄罗斯通讯社援引伊尔库茨克州卫生部发言人28日的话报道说,28日凌晨奥利洪岛一处私人住宅改建的宾馆

发生火灾,目前死伤者身份还有待确定。

据中国驻伊尔库茨克总领事馆29日发布的新闻公告,总领馆在事发后即与俄外交部驻伊尔库茨克代表处、州紧急情况部等相关部门联系,得知火灾中死亡者可能是两名中国女性公民。

总领馆已通过国内相关部门尽快与可能涉事的人员亲属取得联系。

## 澳大利亚高温天气导致近5万户居民断电

据新华社悉尼1月29日电(郭阳)受高温天气等影响,澳大利亚维多利亚州供电网络28日瘫痪,造成近5万户家庭断电。

据澳大利亚《时代报》报道,维州的气温28日下午5点左右升至38.1摄氏度,夜间仅降至28摄氏度。高温天气导致近5万户家庭断电,尽管电力公司连夜抢修,但截至29日12点,仍有近1.5万户家庭处于停电状态。

墨尔本东南部地区一位居民说,附

近街区从28日晚上8点左右开始断电,为了保持凉爽,自己不得不睡在湿毛巾上。

维州州长安德鲁斯说:“断电事故并不是电力短缺引起的,而是局部配电网出现了故障。”他说,维州政府将责成能源公司补偿受断电影响的居民。

维州能源厅长丹布罗西奥说,希望澳大利亚能源市场运营商尽快查找断电原因,确保电力供应商定期履行基础设施维护职责。

# 2018 瑞狗迎春 周口晚报

# 《过年手册》

## 即将隆重推出, 广告招商火热进行中!

2018年狗年春节即将来临,家家户户都在准备年货,准备走亲访友的礼品、美味的年饭……你准备好了吗?周口报业传媒集团精心策划——《过年手册》,为您准备了系列年货攻略、饮食指南和养生保健知识,让您一册在手,玩转春节,开心生活!

广告咨询电话:0394-8270066